

平沙多个景点登上高栏港区旅游导览图 美丽平沙请你来玩!

本报讯(记者康振华)近日,《高栏港区旅游导览图》发布,海泉湾度假区、台湾农民创业园、连湾山摩崖石刻等多个旅游景点及旅游线路尽数收罗,这是平沙全域旅游资源首次集中亮相。

平沙的旅游线路分精品一日游和景点两日游两种线路。

精品一日游线路包括:温泉养生游:海泉湾度假区(神秘岛乐园-海洋温泉-梦幻剧场-渔人码头);乡村特色游:台湾农民创业园-绿手指有机农园;人文历史游:连湾山摩崖石刻-知青桥-知青馆;美食寻味游:平沙镇台湾风情街(老字号大排档/特色餐厅)-农家特色。

经典两日游线路:海泉湾度假区(神秘岛-梦幻剧场-海洋温泉)-知青馆-台湾农民创业园。

海泉湾度假区位于珠海西部海滨,总占地5.1平方公里,首期开发建设面积约1平方公里,投资25亿元人民币,是香港中旅集团继成功开发建设深圳华侨城、世界之窗、锦绣中华之后的又一力作,国家旅游局授予全国首家“国家旅游休闲度假示范区”。海泉湾度假区以海洋温泉为核心,由海泉湾维景国际大酒店、刺激动感的神秘岛主题乐园、集美食娱乐演艺于一体的渔人码头、高科技的梦幻剧场、设备一流星级服务的体检中心、为健康加油的运动俱乐部、打造精英团队的拓展训练营、异域风情的加勒比水世界、激情酷炫娱乐中心、速度与激情并存的全地形车、趣味新奇的大型亲子项目童话森林、华南地区最大的主题冰雪馆-冰雪乐园等产品和项目组成,是中国目前功能



图为连湾山摩崖石刻。

本报记者 张洲 摄

最齐全、综合配套最完善的超大型旅游休闲度假胜地和国际会议中心。

台湾农民创业园是2008年经国家农业部、国台办批准成立的广东省首家台创园,是广东省人民政府与农业部共建的国家级现代农业园区。台创园规划总面积4.5万亩,设核心区和辐射区,构建集高效、环保、生态、休闲、会议、度假、体验功能于一体的农业园区。2015年,广东(珠海)现代种业发展中心顺利落户台创园,同年成功入选农业部和国家旅游局联合认定的“2015年全国休闲农业与乡村旅游示范点”榜单。台创园连续几年成功举办广东种业博览会珠海分会场活动,上千个花卉蔬果品种齐聚会场,令人耳目一新。园区经常举行丰富多彩的采摘赏花活动,种植

了台湾大青枣、杨桃、草莓、芭乐等多种水果供游客采摘,还有大片的格桑花、兰花可供游客赏花,备受好评。

绿手指有机农园的主要业务是有机蔬菜的种植、加工包装与直接配送家庭,目前累计给超过5000户珠三角家庭提供宅配服务,同时供应珠海部分学校与机关食堂。绿手指有机农园平沙基地面积约300亩,种植了蔬果,养殖了淡水鱼虾,并设置了集有机餐厅、农场酒吧、书吧、食材超市为一体的慢生活有机空间,游客可以进入园区参观农场的有机蔬菜生产和动物养殖,体验有机慢生活。

连湾山摩崖石刻是清代摩崖石刻,总幅面约4平方米,包括两处摩崖石刻,均刻于长约6米、高约3米的花岗岩石上。在岩石侧面,阴刻楷书“息氛”两个大字,阴

刻行书213字,反映了当时的地理环境和社会状况,印证了《香山县志》里的剿匪记录。1994年被核定公布为珠海市文物保护单位。

知青馆(兼平沙历史展览馆)位于平沙镇海泉湾文化馆内,占地面积60平方米。知青馆内展出各地知青在平沙的工作、生活写照,分为艰苦奋斗、革命年代、乐观生活、青春留影四个方面共86张图片,以珍贵的历史片段弘扬知青自强不息、敢于拼搏、吃苦耐劳的精神。

知青桥位于平沙镇平塘一队,是平塘河上剩下的为数不多的行人过河桥。全长145米,主跨45米,桥面总宽2.3米,桥的前身是一座木桥,后来才改建水泥桥。它见证了平沙知青的成长,也寄托着平沙知青的思忆,极具纪念价值。

省特色小镇建设“回头看”工作组到平沙调研 加快推进平沙影视文化小镇建设

本报讯(记者康振华)日前,全省特色小镇建设“回头看”工作组到平沙镇,调研影视文化小镇建设进展情况。省特色小镇发展促进会秘书长张勇男及有关专家,珠海市发展和改革委员会有关领导参加调研。

调研组对“回头看”工作总体安排及要求作了宣讲,并听取了平沙影视文化小镇建设总体情况汇报,并深入项目建设现场,实地了解工程进展。市相关部门结合职能实际向工作组介绍了有关情况。

据介绍,平沙影视文化小镇是集影视工业化生产、影视文化旅游、影视人才培养于一体的综合性文化产业。与国内其他影视小镇相比具有独特的地理优势和历史资源优势。

调研组对平沙影视文化小镇建设工作给予了充分肯定,并指出,特色小镇建设要注重环境建设,加强道路等基础设施建设,在选址、规划、建设上要挖特色、培产业、创品牌,提前做好项目谋划,优化整体布局。要积极对接社会资本,加大与社会资本沟通力度,完善招商引资政策、产业扶持政策。各有关部门要相互协调配合,通力合作,共同推进特色小镇建设工作。

参加调研的专家们对我市推动特色小镇建设的做法给予肯定,同时建议小镇在建设要结合实际注意突出文化、旅游等特色,发挥好政府在特色小镇建设中服务、协调、规划、引导的作用。

平沙文学社作品 亮相南国书香节 《花开的声音》首发

本报讯(记者康振华 通讯员徐佩瑶)近日,2019年南国书香节珠海分会场举办了本土作家签售会暨第六届《精彩作家文丛》首发式,其中平沙文学社的最新作品《花开的声音》也在会上首发,受到读者关注。珠海本土作家、诗人,文学爱好者,粤港澳大湾区部分作家、诗人齐聚一堂,出席盛会。

《花开的声音》是平沙文学社正式出版的第二部作品集。里面收集了90多篇文章,涵盖了散文、诗歌、小说等体裁。作品集中,有对生活的感悟,有工作中的情怀,有对现实的判断、思考与分析,有部分是游记,记录了生活中值得感念感怀的人与事,是作者对生活最为真实的记录与写照。

平沙镇文化中心主任刘韶辉告诉记者:“平沙文学社是平沙镇的文化名片,团结凝聚了一批本土作者和文学爱好者,有力地促进了平沙文化事业的发展。通过此次活动,也向社会进一步宣传了平沙。”平沙镇文学社社长梁昱亮曾主编《梦在远方》《星火》《点亮那片心海》等书,他表示,平沙文学社将继续努力,为读者带来更优秀的作品,为平沙文化建设作出更大贡献。

大海环社区: 举办诗歌朗诵比赛

本报讯(记者康振华 通讯员秦虹 梁玉姬)日前,一场别开生面的青少年诗朗诵比赛在大海环社区文化活动中心精彩上演,14名小朋友登台比拼口才。经过一个半小时的激烈角逐,评选出一、二、三等奖和优秀奖。

主办方表示,诗朗诵能陶冶情操,提高孩子的品德修养、文明素养和审美情趣,能拓宽朗诵者的视野,使朗诵者的思维能力、想象能力等重要的智力因素得到锻

炼;同时,琅琅上口的语句还会使朗诵者感受到作者睿智、鲜活的思想,俯瞰到深刻的生活哲理,学会做人的道理。为传承优秀中华文化,增强青少年的文化涵养和表达能力,大海环社区妇联举办了这次诗歌朗诵比赛。

比赛中,孩子们朗诵了《长歌行》《静夜思》《芙蓉楼送辛渐》等经典古诗词,声情并茂的朗诵,让现场观众沉浸在浓浓的传统文化意境中。



日前,一场别开生面的青少年诗朗诵比赛在大海环社区精彩上演。

本报记者 张洲 通讯员 梁玉姬 摄